
 

 

 

令和２年度 第1回学校アンケート結果のお知らせ 
平素は本校教育に何かとご支援ご協力いただきましてありがとうございます。 

さて，保護者の皆様にはお忙しい中，学校評価にご協力いただきありがとうございました。遅くな

ってしまいましたが，９月の保護者の皆様からのアンケート，児童へのアンケートの結果をご報告い

たします。 

◇◇  アンケートについて  ◇◇ 

アンケートは，「◆子どもと学校のこと」(12項目)，「◆子どもと家庭のこと」(6項目)の2つに分けて実施

しました。「保護者・教職員アンケートに関しては，それぞれの項目につき「重要度―実現度」を尋ね，ニー

ズ度を求める形式で実施しました。また，自由記述欄を設け，具体的なご要望や学校への思いを記述していた

だきました。児童アンケートは，子どもと学校生活に関することを８項目，家庭生活に関することを５項目と

し，実現度のみを尋ね，評価しています。 

※重要度・実現度の最高値は「７」，ニーズ度：重要度－実現度の相関，最高値は「４９」 

★保護者アンケートの結果から 

全体の傾向として，昨年度と変わらない結果となりました。「子どもは楽しく学校に通っている。」のニーズ

が一番低い結果ではありましたが，臨時休校や「新しい生活様式」等による子どもたちへの影響に注視しなが

ら今後の教育活動を進めていく必要があると考えています。 

ニーズ度の高い項目は，「子どもは物を大切にし，後片付けをしている。」「子どもは家庭で読書をしている。」

「子どもは家庭で手伝いをしている。」でした。今年度，学校行事が減ることによって，その分じっくり学習

する時間が増えていると考えることができます。 日々の学習を落ち着いて丁寧に行うことによって，物を大

切に扱ったり，後片付けを丁寧に行ったりする大切さに気付くことができると考えます。読書やお手伝いも同

じことが言えるのではないでしょうか。旅行やイベントが制限されてしまうことをマイナスに捉えず，「おう

ち時間」を見直すことで子どもたちの自主性を伸ばすことができると思います。 

★保護者の自由記述から（紙面の都合上，いただいたご意見の一部を抜粋して掲載しています。） 

＜新型コロナウイルス感染症に関して＞ 

・感染対策は本当に大変だと思います。コロナで「できなくなった。」ではなく，新しい生活様式に変わった

のだと思います。 

・このように予想のつかない世の中になっている中，学校全体で子どもを守りつつ学習を進めてくださってい

るのはよく理解しております。ありがとうございます。 

・感染症防止対策をよくしていただいていると思います。ありがとうございます。もしもの話，我が家も含め，

御家庭，関係者で感染された場合，個人情報は守られる範囲での詳細な情報提供がされることを願います。 

・引続き，感染症対策よろしくお願いいたします。手すりなど消毒していただき，日々ありがとうございます。 

・行事がどんどん減っていくのがかわいそうです。そんな中で，先生方が工夫してくださり，行事を残してく

ださり，ありがとうございます。いつもとは違う思い出として，子どもたちの心に残ればいいなと思います。 

・万が一罹患した場合，その後お友達，ご父兄から何か言われるだろうか，また，いじめ等につながりはしな

いかと少し心配にはなります。我が子には，周りがそのような状況になっても,うわさや中傷など，決してし

てはいけない，誰がかかってもおかしくないということは話しています。学校でも引続きそういった指導も

よろしくお願いいたします。 

・対策が十分なされているかが心配です。（特に給食など，マスクを外して行う活動の際。）学校が休校になり

オンライン授業がされた場合，目が悪くならないか。 

・今後，学校内で感染者が出たら，どの程度学校が休みになるのか，勉強が間に合うのか，少し心配です。 

＜子どもと学校のこと＞ 

○コロナの影響下の中，行事やイベントを考えてくださってありがとうございます。目標があると，はりあい

や友だちとの練習や協力など，毎日楽しそうに過ごしている姿をよく見るようになりました。 

○新型コロナの影響で社会見学や課外活動が今まで通り行えない中，先生方の計らいで学校にパッカー車を呼

んでいただいたり，学校にいながら様々な見学・体験ができて子どもたちは大変喜んでいました。ありがと

うございます。 

○登校時間に校長先生，教頭先生，見守り隊の方が見守ってくださって安心しています。いつもありがとうご

ざいます。 

△旭丘中学校の合唱コンクールの日と鳳徳オリンピックの日が同じ日だった。同じ学区なのに，連携がとれて

いないことにショックです。 

△クラスの人数が多いクラスは，広い部屋を使ったり，クラスを分けるなどの対策をお願いしたいです。 

△コロナのせいでＰＴＡ行事がなくなりましたが，それでも子どもたちは楽しく学校生活が送れています。保

護者の負担軽減のためにも来年度も行事なしか少なめでいいと思います。 

保護者アンケート    （ニーズ度：重要度 - 実現度の相関） 

質問項目 重要度 実現度 ニーズ度 

◆
子
ど
も
と
学
校
の
こ
と 

子どもは楽しく学校に通っている。 6.9 6.0 13.8 

子どもは家族や先生，地域の人に進んで挨拶をしている。 6.6 5.1 19.1 

子どもは友だちと仲よくしている。 6.6 5.8 14.5 

子どもはあきらめずに最後まで学習している。 6.6 5.1 19.1 

子どもは物を大切にし，後片付けをしている。 6.6 4.1 25.7 

子どもはきまりや約束を守っている。 6.6 5.1 19.1 

学校はわかりやすい授業をしている。 6.6 5.5 16.5 

学校は健康や安全に配慮した教育活動を行っている。 6.7 5.8 14.7 

学校は人権を大切にした教育活動を行っている。 6.7 5.7 15.4 

学校は保護者と連携を密にしている。 6.2 5.4 16.1 

学校は保護者と連携した取組を行っている。 6.0 5.2 16.8 

学校は方針や取組をわかりやすく伝えている。 6.2 5.4 16.2 

◆
子
ど
も
と
家
庭
の
こ
と 

子どもは早寝・早起き等，健康を考えて過ごしている。 6.7 4.9 20.7 

子どもは家庭学習の習慣が身に付いている。 6.6 4.9 20.4 

子どもは家庭で読書をしている。 6.2 4.1 24.1 

子どもは家庭で手伝いをしている。 6.2 4.2 23.5 

保護者は子どもと触れ合う機会をもっている。 6.7 5.5 16.7 

保護者はＰＴＡ活動や地域行事に参加している。 4.8 4.1 18.7 
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△今年はコロナでクラス役員もなし，ＰＴＡ活動もあまりありません。もちろん先生方やいろんな方々の協力，

工夫等あってのことだと思いますが，目立った保護者の活動がなくとも子どもたちの学校生活に支障がない

と思いました。これを機にＰＴＡ活動の内容を見直してほしいです。 

△堀川通りは事故が多く不安です。学校では陸橋を渡ることで回避されていますが，「危ない」ということを

伝えないと，子どもには「めんどくさい」ことしか残りません。また，これからの季節，早く暗くなります。

不審者情報などにも敏感になっていただければと思います。 

△学校で配布するプリント類は，ＰＤＦ等のデータで配信してほしい。保育園，習い事…プリントだらけで管

理も大変，資源の無駄と感じる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜子どもと家庭のこと＞ 

○コロナでお休みの間は，勉強したら？など，こちらが言うことがあるほどほとんどやらなかったのですが，

やはり学校が始まるとリズムも戻ったと同時に少しずつやるようになりました。毎日の習慣というか，生活

の仕方で日々の過ごし方がコロッと変わるのを実感しました。 
 

※この他にも，ご家庭においていろいろやお考えがあることを教職員で共有しました。今後の教育活動の参考

にさせていただきます。ご意見ありがとうございました。 

※実現度：実現しているかどうかを回答しています。高いほど良くできているといえます。 

★児童アンケートの結果から 

全体として，児童が安心して学校生活を送っており，友だちと仲よく過ごしている様子がうかがえます。

しかしながら，「たのしく がっこうに きている。」「いえでの がくしゅうを いつも している。」等，昨年

度よりポイントが低くなっていることも気にかかります。子どもたちの前向きな気持ちを大事にしながら，

授業改善や取組の見直しを行っていきたいと思います。読書については，いつも数値が低く大きな課題と言

えます。「おうち時間」の過ごし方として，学校でも読書への関心につながる活動を続けていきます。 

 

児童アンケート 昨年度 7 月 

質問項目 実現度 実現度 

◆
が
っ
こ
う
の
こ
と 

たのしく がっこうに きている。 6.0 6.3 

かぞくや せんせい，ちいきのひとに じぶんから すすんで あいさつをしている。 5.5 5.6 

ともだちと なかよく している。 6.5 6.5 

あきらめずに さいごまで がくしゅう している。 5.9 6.0 

ものを たいせつにし，あとかたづけを している。 5.7 5.7 

きまりや やくそくを しっかり まもっている。 5.8 5.8 

はっきりと じぶんの おもいを はなしている。 5.2 5.3 

あいての はなしを しっかり きいている。 6.0 6.0 

◆
お
う
ち
の
こ
と 

いえでの がくしゅうを いつも している。 5.7 6.1 

いえで ほんを よんでいる。 5.0 4.9 

かぞくの いちいんとして おてつだいを している。 5.1 5.3 

おうちの ひとと じぶんのことや がっこうのことを はなしている。 5.7 5.5 

はやね・はやおきなど けんこうを かんがえて すごしている。 5.0 5.1 

新型コロナウイルス感染拡大防止対策については，マスクの着用や健康観察などご協力をいただき，本当に 

感謝しております。これまで学校教育を止めることなく進めてこられたのも，保護者の皆様のご協力があっ 

てこそだと感じております。第３波が押し寄せる中，これからも学校での対策や指導を進めてまいりますの 

で，よろしくお願いいたします。以下，いくつかの疑問にお答えしていきます。 

 
 

⇒臨時休校で授業日が減ったことにより，６月以降４０分授業を実施し，４年生以上の７時間授業や帯時間

の学習活動を行うことで授業時間を確保し，学習を進めてきました。さらに，例年行ってきた行事や校外

学習などを精選し形を変えながら進めてきたことによって，随分と学習の遅れを取り戻しつつあります。

今後も１年間に学習する内容をとりこぼすことなくそれぞれの学年を終えるためには，例年通りとはいか

ないことも多いと思いますが、教職員一同，子どもたちが楽しくたくましく学校生活を送ることができる

よう，知恵を出し合いながら進めていきますので，ご理解ご協力の程，よろしくお願いいたします。 

 

⇒人数の多いクラスについてはご心配をされていると思います。マスクを外す給食時間に教室を分けて行う

ことを検討しています。 

 
 

⇒「本校関係者の新型コロナウイルス感染が確認された場合の対応」や「保護者の皆様へのご連絡方法」に

ついては，８月２５日付のおたよりでお知らせした通りです。感染の状況によって休校の要否や期間，対

象学年等を判断することになります。ホームページの配布文書の欄にも掲載しておりますので，今一度ご

確認ください。 

 

⇒いじめや人権についてご心配されている方も多いかと思います。感染症への恐怖からいじめに発展するこ

とがないよう，また感染症への正しい認識が持てるよう指導していくことが大切であると考えています。 

 

⇒手洗いについての子どもたちへの指導は，主に休み時間の後や給食の前後，体育科学習や読書の前後等に

するよう指導しています。また，教材を共有する場合や鍵盤ハーモニカ・リコーダー演奏の後にも手洗い

を行うようにしています。アルコール消毒は，給食当番が給食室に入る前と配膳する前に行っています。 

 
 

⇒学校行事が当初より大きく変更になったことにより，中学校と行事が重なってしまい，保護者の皆様には

大変ご迷惑をかけました。申し訳ありませんでした。今後も小中の連携を取ながら，このようなことがな

いようにしていきたいと思います。 

 

⇒PTA 本部役員のみなさまには日頃から大変お世話になっております。今年度は PTA 行事がほとんど行えな

い中，本部役員の皆様には新しい形の対応をその都度考えていただいております。PTA は子どもを中心に

おいて考える活動だと思いますので，負担によって子どもとの関わりに影響が出ることは，望ましいこと

ではないと考えます。今年度は今後の PTA 行事の在り方を考える機会にもなったと思います。本部役員

や委員のみなさまの負担が重くならないような工夫を共に考えていきたいと思います。 

⇒これからますます日が短くなります。下校時刻が午後４時１５分になりましたが，部活動などで遅くなる

こともあります。活動終了後には速やかに下校できるよう，指導していきたいと思います。また，本校の

登校時間は，８時１０分～２５分の間ですが，８時前に学校に着いている子もいます。登校時間以前は学

校にいる教職員の数も少なく，不審者の侵入や昨年あった地震のような不測の事態が起こった場合に，子

どもたちの安全を確保できない可能性があります。ご家庭の事情で，どうしても家を出る時間が早いこと

もあると思いますが，できるだけ登校時間を守っていただきますようご理解ご協力をお願いいたします。 

 

⇒プリント配布物のご指摘については，その通りだと思います。少しでも少なくすることを考えていかなけ

ればいけないと思います。最近はホームページをご覧になる方が増えており，メール配信やＨＰを活用す

ることでプリントの配布を少なくする方法を考えていきます。 

 
 

 


